

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVII

Lunes 4 de Octubre de 1915

Núm. 4901

Madrid

Los compadres enfadados

Al Sr. Conde de Romanones le ha molestado el aire de protección que se observa en las últimas declaraciones del Sr. Dato, y se ha apresurado a responder que sí, en efecto, es conveniente la unión de las fuerzas liberales bajo dirección y disciplina comunes, no menos conveniente sería que se concertasen de igual forma todas las fuerzas conservadoras. El Conde le dice a su ilustre adversario y grande amigo que quizás, al abrirse las Cortes, se verá una formidable mayoría detrás del Gobierno, pero por si todo ello no pasase de una ilusión del gobierno, seguirá aconsejando a sus amigos, en la, horas de prueba, que estén atentos a las necesidades de aquel, para que no se descubra si es escasa o nula la mayoría.

No sé por qué se ha enfadado el Conde con el Sr. Dato. Ello me parece tan fuera de razón como el que se enfadara el Sr. Dato con el Conde. Uno y otro se necesitan y completan: el vaso para el grifo y éste para aquel. Que haya dicho Dato que los liberales están desunidos no tiene nada de particular; ni hay en el recuerdo segunda intención, ni, aunque la hubiese, influiría en las futuras mudanzas políticas poco ni mucho, el hecho de la discordia. ¿Es que estarán más desconcertados los liberales cuando se les invite al vald del poder de lo que lo estaban los conservadores cuando se les invitó a que se sentasen a la mesa del presupuesto? De ninguna manera. Hay ahora un sector del partido liberal, el democrático, que no acepta la dirección del Conde de Romanones, pero que doctrinalmente apenas discrepa de él; más los conservadores estaban en caso muy diferente, porque fueron decapitados y desunidos al gobierno, y sin unidad y sin cabeza siguen, sírvese lo que se quiera. Si ello no fué obstáculo para Dato. ¿qué dificultad había de tener el Conde de Romanones?

El toque estará en que el Conde cuente ó no con los apoyos con que contó Dato en trance más difícil y en otra cosa que ya he dicho cien veces y repito una más: en que la opinión se incorpore y cierre el paso a la patulea. Puede que alguna vez sean tantos, reconfortantes, los aires de Europa!

Miguel Peñaroya.

CASA JOSE BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4.
Precios de venta al público desde el 2 de Octubre hasta nueva cotización:
Carne de vaca con hueso, 2 24; ídem maza sin hueso, 2 96
Ternera con hueso, 4 50; ídem maza sin hueso, 3 50.
Borrego, 1 72.
Macho, 1 72.
Estos mismos precios rigen en las sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.
Pan extra catalán, kilo, ptas. 0,50
Ídem 1.º, 0,46. Ídem familia, 0,40.

Resultado del registro del 2 de Octubre de 1915.

MAYORES
Don Juan Jiménez, 1 a 2 18; D. José Jiménez, 3 a 2 18; D. Miguel Jurado, 4 a 2 18; D. José Silva, 15 a 2 19; D. Rafael Rodríguez, 25 a 2 19; don Rafael González, 30 a 2 20.

TERNERAS
Don José Cabeza, 3 a 2 39; D. José Silva, 10 a 2 39; D. Rafael Rodríguez, resto a 2 40.

MENORES
Don José Morales, 2 a 1 32; D. Miguel Gómez, 40 a 1 32; D. Victoriano Martín, 100 a 1 32.

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Alfareros, 11.—POZOBLANCO
Única Fábrica de Chocolates donde se no entra libre el público.
Fíjense en este detalle.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Se ha encargado de la Audiencia el presidente D. José Tello García, cesando D. Antonio Baliverón, que desempeñaba el cargo interinamente. Juicios para mañana: Sección segunda, Priego, robo, contra Juan Linares Cusvas y seis más. Defensores, Sres. Obregón, García Serrano y Molina Albendín.

Gobierno civil

Se han expedido licencias de caza a D. Juan A. Priego Panadero, D. Juan Priego Cabello, D. Antonio M.º Priego Alferez y D. Francisco Priego Panadero, de Montilla.

La Junta local de defensa contra las plagas del campo de Valsequillo remite el acta de la sesión que celebró el día 30 del pasado, en la que se tomaron importantes acuerdos para combatir la langosta.

El Juzgado de Fuente Obejuna solicita el informe de policía minera relativo al accidente ocurrido el 27 de Septiembre en el pozo de San Rafael de la mina «La Parrilla», en el cual sufrió lesiones graves José Pozo Calvo.

Se ha dispuesto el traslado de los presos Eugenio Barba Moreno, de la cárcel de Baena a Martos; Francisco Román Fajardo, de Villafraanca a Montoro; y Ricardo Martínez Gómez y Luis Santrajo Jiménez, de Villafraanca a Córdoba.

Naciones

Pagos para mañana: Sr. Depositario pagador, 198 pesetas; D. Enrique Tienda, 1 000; D. Carlos González Torres, 500.

Se ha dispuesto que se devuelvan 500 pesetas, que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas a Miguel Fuentes del Río, del Ayuntamiento de Baena.

Instrucción

La Inspección de Primera enseñanza autoriza la reapertura de la segunda escuela de niños de Belalcázar, por disponerse de nuevo local para su instalación.

Ha fallecido la auxiliar propietaria de Espejo doña María Joaquina Miranda Herrero.

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que se le concedió por el Rector del distrito, el maestro de Sileras (Almedinilla), D. Ubaldo Murillo Pérez.

El alcalde de Hinojosa del Duque propone el traslado de las escuelas de niñas núm. 1 y 2 a locales recientemente alquilados mejorando su instalación.

Sanitarios

Ha ascendido a veterinario segundo, quedando destinado en la Yeguada Militar, D. Rafael Castejón Martínez de Arizala.

Con permiso ha llegado de Ceuta el médico primero don Francisco Chinchilla R. sende.

Ha llegado de Tetuán el segundo teniente de infantería D. Rafael Reina con licencia.

Se ha presentado en el Gobierno militar el primer teniente de infantería D. Manuel González, que regresó de Montoro y Lucena en comisión.

Llegó de Málaga el farmacéutico primero D. Sotero Baras, incorporándose a este Hospital.

Unión Industrial Cordobesa (Sdad. An.º)

Aviso.—Participamos a los señores accionistas especialmente y a nuestros consumidores en general, que los envases para gaseosa que usa esta fábrica son utilizados por otros fabricantes, quizá con propósito deliberado de desacreditar nuestros productos. Sirva este aviso a los primeros para que en defensa de sus propios intereses ejerzan vigilancia y denuncien a este Consejo de Administración los casos concretos que conocieren en lo sucesivo, ya que esta Sociedad tiene su marca registrada, y a los segundos para que exijan siempre en toda botella nuestro precinto de papel y en todo caso protesten contra las falsificaciones. — La Directiva.

10-9

VIDA ESCOLAR

EN EL COLEGIO DE LA PIEDAD

A las cinco de la tarde de ayer se celebró en el Colegio de Nra. Sra. de la Piedad la solemne velada literaria musical para la distribución de premios a las alumnas de dicho centro. El acto se verificó en el patio convertido en jardín. Sobre la bonita fuente se colocó una imagen del Sagrado Corazón preciosamente adornada.

Asistieron al acto respetables personalidades, damas distinguidas y lindas señoritas, en su mayoría familia de las educandas.

Preside S. E. I. el Dr. Guillaumet y Coma, que tenía a su derecha al Superior de los Padres Trinitarios y a su izquierda el Sr. Desán.

En otros lugares del estrado tomaron asiento el Sr. Provisor y Doctoral don Rafael García Gómez, el visitador de religiosos don Miguel García Ballesteros, don Eugenio Santos Bordas, el Lectoral don Marcel López, don Manuel Orellana, don Pedro Guillaumet, don Bartolomé Jesús López de la Manzanara, los catedráticos del Seminario don Joaquín Tirado y don Mariano Ruiz Calero, los párrocos de San Pedro don Francisco Muñoz Romero, de San Nicolás don Juan Díaz y del Carmen de Lucena don Rafael Martínez, el capellán de S. E. don F. del Doce y los presbíteros don Emilio Gosalbez, don Lucas González Muñoz y don Francisco Alvarez.

Las alumnas interpretaron el programa siguiente:

«Himno escolar». «Discurso de Inauguración», por la alumna Srta. Rosa Carmona Bueno. «Salutación a la Santísima Virgen», por el coro de niñas. Se efectuó la distribución de premios de 1.ª y 2.ª clase y siguió el «Diálogo sobre la Existencia del alma», por las alumnas, Srtas. Cristina González Murga y Emilia de Lleriva Calderón. Fúe luego el reparto de premios de 3.ª, 4.ª y 5.ª clase. «Piegiaría a la Virgen», a sólo de tiple. «Pasillo sobre la Lectura y Escritura», por las alumnas Srtas. Concepción González Murga y Josefa Calvillo Ayllón. Distribución de premios a las niñas pobres. «Poesía sobre el trabajo», recitada por la señorita Josefa Carpio y Luque. «Otra piegiaría», a sólo de bajo. «La niña laboriosa». (Poesía) por la Srta. Concepción Navarro Romero. «Himno al Venerable Fundador» por el coro. «La Oración», por la alumna, Srta. Emilia González Murga. «Himno del Colegio». «La Gramática en escena», por las colegistas Concha Navarro, Paca Espino, Pepita Duarte, Pilar Duarte, Para Calvillo, Elena Lagura, Lola Navarro, Enriqueta León, Rafaela Muñoz y María Gutiérrez. «Acción de gracias», por la niña párvula Pilar Duarte y Monroy.

Todas y cada una de las alumnas escucharon una ovación merecida.

Terminado el acto los invitados fueron obsequiados con un delicado refresco.

En las galerías del patio tuvimos ocasión de ver una magnífica exposición de labores que era objeto de unánimes elogios, vimos en ella lo mismo cosas de lujo, que prácticas, sobre todo de esta clase. Sobre todo una casulla, un magnífico paño de púlpito y un alba entre las cosas dedicadas al culto.

Hay una soberbia mantilla de blondas, lindos encajes de bolillos, primorosos trabajos en rafia y costura en blanco.

Lo que más sobresale, la especialidad son los zurdicos, zurdicos que no se ven. Parece cosa de magia como están hechos. En mapas, trabajos geométricos, dibujos, caligrafía, hay verdaderas preciosidades.

Por la labor impropia que la exposición representa y por la demostrada en la preparación de la velada, fiel reflejo de la excelente educación que las niñas reciben, merecen sinceros elogios las RR. MM. del Colegio de la Piedad a quienes enviamos nuestra más sincera y entusiasta felicitación.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expendien.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a su centimos. A domicilio, llevándolos con servicio de la casa, a 35 céntos. Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros. Helados para hoy:

MANTECADO
CREMA DE CHOCOLATE
LECHE MERENGADA
BLANCO Y NEGRO
GRANIZADA DE ALMENDRA
GRANIZADA DE LIMÓN
GRANIZADA DE CAFÉ

Las aguas que se utilizan en esta Casa son las mejores, las de la Cabaña.

La Abundancia

Manuel González Reyes
Comestibles finos. Gran surtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanos, lentejas de Castilla, conservas de peucedos, tomates, guisantes, pimientos, dulce de membrillo, pasas de Málaga, carnes de vaca, esmillas de todas clases, pan del horno de Baena a 46 y 40 céntimos kilo.

JUDERÍA, 9

Vu' garización científica

El sombrerito de paja

Con un gorro de lana encaquetado de manera tal que le tapaba las orejas, la nuca y la frente y una toalla rusa puesta en bandolera te paseaba D. Agustín por su despacho. Al entrar, dije contentando la risa que su aspecto me produjo: ¿Que es eso, ensaya V. una excursión al Guadarrama?

Suspendió su paseo para darme explicaciones. Tengo un catarro de cabeza que me tiene loco. Mi nariz se ha convertido en alquitara. No dan abasto planchándose pañuelos y he tenido que recurrir a una toalla. Todos los inviernos me sucede lo mismo. ¡Invierno! Invierno le habrían de llamar.

—Vamos, D. Agustín, soséguese y no haga retrécanos fonéticos. Esos catarros de cabeza, como V. dice, no son imputables al invierno solamente, porque también los hay de verano y de entretanto. Acaso sea V. mismo el culpable y la víctima de su propia culpa.

—Muy bien, dijo D. Agustín cruzándose de brazos— ¿hora va V. a reírme?

—No, amigo mío, dije, no es risa, es amonestación consolatoria y útil, que quiero hacer para evitarle catarros ulteriores.

Cuando se han pasado en Madrid más de cincuenta años sin interrupción; como a V. le ocurre, se debe de saber que tiene la capital de España uno de los climas más extremados, con una oscilación anual de 34 grados centígrados, y es precisamente durante el mes de Octubre cuando las mayores dislocaciones térmicas tienen lugar.

Un provinciano desprevenido tiene derecho a lamentarse de ellas, pero en un madrileño que anualmente sufre un coriza expiatorio de su imprevisión, es imperdonable tan continua reincidencia. Anteayer le vi a V. hurgando en un montón de libros en la feria de San Miguel; llevaba V. puesto su abrigo de verano y su sombrero de paja. ¿Qué razón hay para abrigarlo todo menos la cabeza?

El tránsito brusco del calor al frío suprime en gran parte las funciones cutáneas y aumenta proporcionalmente las que son propias de las membranas mucosas, que a veces protestan del brusco aumento de trabajo y se acataran (se inflaman). Los que no estamos (como lo están las gentes del campo) muy curritos y hechos a soportar las vicisitudes atmosféricas, tenemos que prevenirlas hasta el extremo de considerar que el sombrero de paja no llena más que una indicación etimológica, da nombre, pero no abriga y si aumentamos el abrigo del cuerpo para evitar su enfriamiento ¿por qué dejar indefensa la cabeza?

Yo llamo tradicionalistas inconscientes a los que se consideran obligados a estrenar su sombrero de paja el 2 de Mayo y a tirarlo o arrojárselo el 2 de Noviembre. Los cambios de temperatura solo pueden cronometrarse en climas de las islas Canarias, pero en Madrid no cabe señalarlos días fijos porque no hay fija en el clima. Algunas primaveras he conocido verdaderamente frías y recuerdo que hace dos ó tres años, fué tan cálida el Otoño, que los castaños de Indias tuvieron una segunda floración.

Todas las calorías que, gracias al abrigo del gabán, conservó su cuerpo, escapáronse por la cabeza tocada con un simple sombrerito de paja, bajo cuya capa su cabeza prematuramente calva sufrió los rigores del frío eg' avado por el escaso riego sanguíneo que recibía la piel del cráneo. Sumo V. a estas causas la congestión inevitable a todo cerebro que piensa, y encontrará fácil explicación a la serie de estornudos que contribuyeron a sentir el polvo sobre las tapas de los viejos libros. Estos comienzan por enfriamiento a los que V. llama, demopédicamente, catarros de cabeza, deben de ser tratados como simples mucitis locales, con vahos emolientes de cocimiento de malvas y embrocaciones de aceite de almendra, pero más que por necesidad y en atención a la conveniencia de abandonar los límites de una terapéutica plebeyo, solemos invocar los médicos el nombre de algún agente patógeno, como el esquizomoceto de Friedreich ó el pneumococo de L'W.infeld ó la bacteria de Pérez (si no encontramos otra más a mano) y entonces ya tiene justificación el empleo de las nasalinas y otros polvos análogos, con puestas de mentol, cocaína, borato sódico y azúcar finamente pulverizada. Conviene de todos modos no olvidar el abrigo de la cabeza a menos que se disponga de una espesa cabellera y de un epicéreo tan curtido como el de los estudiantes de la Universidad de Colombia.

Ju n L' p z d. Roj.

Crónica Provincial

CASTRO DEL RÍO

Una boda.—Próximamente a las ocho de la noche del día 30 del pasado y en la parroquia de Nra. Sra. del Carmen, el coadjutor de la misma D. José Jiménez, bendijo la unión de la simpática y elegante Srta. Josefina Navajas Criado, hija del acaudalado labrador D. Antonio Navajas Torronteras, con el distinguido joven y buen amigo nuestro D. Justo Márquez Valdelomar, jefe de escritorios de la sucursal que poseen en esta villa los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C.

Apadrinaron a los contrayentes la hermosa y simpática Srta. Concepción Márquez (hermana del novio) y nuestro querido amigo don Pedro Navajas (hermano de la novia) representando a D. Antonio Carbonell Rodríguez y su bella esposa D.ª Pilar Meléndez Valdés

y Ruiz, los que no pudieron asistir al acto por el luto que en la actualidad guardan. La novia lucía sobre un traje negro de rica seda, valiosas joyas y artístico ramo de azahar. El novio, traje negro de irreprochable corte.

Después de celebrada la ceremonia y durante el trayecto que recorrió la comitiva, se vieron muy concurridas las calles.

En casa de la novia se sirvió un espléndido refresco que, por su calidad y presentación, denotaba el buen gusto que caracteriza a ambas familias.

Huiera decir, que la numerosa concurrencia que invadía los ámbulos salones de citada casa, fué de lo más selecto de nuestra buena sociedad, recordando entre otras las señoras siguientes: doña María Criado de Navajas, (madre de la novia); doña Joaquina Valdelomar de Márquez, (madre del novio); doña Margarita Jiménez de Delgado, doña Dolores Osuna de Fuentes, doña Adela Criado de Criado, doña Rosario Criado de Río, doña Concepción Navajas de Navajas, doña Laura Rodríguez Carretero de Criado y doña Rosario Urbano de Millán.

A las bellas y saladísimas señoritas Laura y Dolores Baena, Frasquita, Isabel y Rosario Navajas, Esperanza Serrano, Manuela Loveira, Carmen, Josefina y Adela Criado, Concepción Rodríguez, Esperanza Librada y Concepción Maaquez, Francisca Río, Frasquita Criado, Francisca Millán Urbano, Carmen Criado y Criado, Carolina Dávila, Margarita Delgado, Juanita Márquez, Pepita Calvo, Aveлина Ruiz, Teresa Navas y otras muchísimas más que sienten en extremo no recordar.

Del sexo fuerte, a los Sres. D. Pablo Márquez Martín (padre del novio), D. José Osuna Escobar y sus hijos D. José y D. Alfredo, don Pedro y D. Francisco Criado Luque y su hijo D. Antonio, D. José Criado y Criado, don Francisco Criado Rodríguez, D. Federico Luque, D. Pedro Río, D. Carlos Serrano, don Rafael Benítez Plata y su hijo (nuestro querido compañero) D. Francisco (corresponsal del «Diario Libero»), D. Alfonso Navajas, D. Antonio Pérez L. Toribio (corresponsal del «Diario de Córdoba»), D. Fernando Fuentes, don Eugenio Robojo Valdelomar, D. Francisco Calvo, D. Francisco Salazar, D. Rafael Millán Moreno, D. José María Cubero, D. Mateo Navajas León, D. Rafael Polo Valdelomar, D. José María Lovera, D. Pedro Navajas Rodríguez y su hermano D. Joaquín, D. Diego Navajas del Río, D. Juan Lovera Polo, don Francisco Márquez y otros muchos más que igualmente siento no recordar.

En el amplio patio ó jardín (pues eso parecía) de la casa, profusamente iluminado, se acomodó tan distinguida concurrencia donde escuchó con deleite una guitarra magistralmente tocada por las primorosas manos de la señorita Pepita Valdelomar, y las enormes facultades que posee para el canto la señorita Librada Márquez, y muy especialmente los asombrosos progresos que alcanza en este arte la preciosa niña Pepita Baena Baillo, hija del recaudador de contribuciones, nuestro estimado amigo don Alfonso Baena Romero.

Tan agradable reunión terminó a altas horas de la noche acompañando entonces a los nuevos esposos a su precioso nido que han instalado en la calle Juan Víctor.

Con el aparato que ha revestido esta fiesta y lo que es más por las simpatías que nos une a la feliz pareja, difícilmente podrá desprenderse de nuestra memoria, deseándole a ambos una interminable vida, colmada de toda clase de dichas y venturas de las que son muy acreedores a disfrutar.

Mañana publicará otras noticias. —Cubero.

PEÑARROYA

La p'oxima feria.—Con motivo de celebrarse en los días 8, 9, 10 y 11 del corriente las fiestas de este pueblo; la alcaldía se ocupa con interés en el empujamiento de las calles y prepara los actos y festejos que han de celebrarse; ha contratado el Real Centro Filarmónico de Pueblo Nuevo y banda municipal. Hoy han llegado muchos «tos vivos» con miles de ganancias para llevarse el dinero. La plaza de plantas con sus churumbelos es inculcable.

El mercado de ganados que tan importante se está haciendo debido a las muchas transacciones que se verifican, este año tiene un atractivo más, el propietario de esta villa don Francisco Sánchez Muñoz, que posee un estanque con agua abundante y buena, lo cede gratuito.

Se espera una gran feria, habrá teatros, circo, exposición de fieras, función de fuegos artificiales, cinematógrafos y otros festejos. —Corresponsal.

De otros pueblos

Hurto de aces. En El Carpio ha sido detenido Francisco Palomino Picalllo, por haber hurtado unas gallinas en una finca término de Montoro.

Reo amald.— En Iznájar han sido detenidos Francisco Ramírez Ruiz y Francisco Blanco Porrino, que estaban reclamados por el juzgado.

Rescate. En Jabalquinto (Jaén), han sido rescatados dos mulos, hurtados el 24 del mes anterior a Antonio González Camino, dueño del ventorrillo en los campales de la carretera de Villa del Río con la de Andújar.

Detención.—La guardia civil de Montilla ha detenido a Francisco Pérez Anquela, inspector de la Compañía de seguros «La Mundial», que estaba reclamado por el Juzgado de La Rambla.

Reyerta.—En Castro del Río cuestionaron Pablo Paez Ruiz y Francisco Caña Gillo, resultando éste con una herida de ocho centímetros.

Profesor de Piano y Canto

Es creta completa, con arreglo al Programa oficial del Conservatorio de Madrid, para los alumnos de ambos sexos que quieren hacer la carrera, san donada en exámen, por dicho Centro oficial.

El profesor DON FRANCISCO DE P. RODRIGUEZ, se ofrece para dar lecciones de piano, canto y piano (en toda su extensión), dos veces en semana para cada alumno. Los lunes y jueves a las diez y media, en el domicilio del profesor, Vizconde de Miranda, 46.

Para las señoritas que desean seguir la escuela de piano sin examinarse en Madrid, adoptará el profesor un plan de enseñanza particular, bien concienzudo, y de prácticas resultados, que permita en muy poco tiempo, notarse visiblemente los adelantos, y que así, seguramente, muchos alumnos se dedican a estudiar con verdadera afición, llegando a ser buenos pianistas.

Clinica especial PARA EL TRATAMIENTO DE Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta Doctor Navarro

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE
Consulta diaria de 1 a 3. Domicilio: Calle Horno de San Juan, núm. 4

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro, que establece la ley de 14 Mayo de 1900, por B. O. de 8 Julio de 1900

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.-MADRID

GARANTIAS

CAPITAL:

Reservado Ptas. 1.000.000'00
Desembolsado 300.000'00
Estadística 75.049'08

RESERVAS:

De riesgos en curso (constituida en valores netos) 478.249'84
Reservado, depositados en el Banco de España 1.592.208'76
Primas recaudadas en 1913 3.123.268'69

Reservados satisfecidos hasta 31 de Diciembre de 1914

Ramo de vida del ganado -Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.) -Póliza especial de vias para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.-CÓRDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.-SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.-JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

tros en la mano izquierda. El agresor fué detenido.

Robo.-En la mina de los Almádenes, término de Pozoblanco, se comió un robo en un chozo, propiedad de Soledad Gómez Cuca y su esposo Francisco Desgracia Díaz. Los ladrones penetraron en dicho lugar con las caras tiznadas, corriendo a la fuga. Se llevaron 500 80 pesetas.

Practicadas gestiones por la dependiente, se ha detenido a Juan Nepomuceno Pérez, de 34 años, en quien recaen sospechas fuera uno de los autores del robo.

¿Cómplot? -En Alora ha sido detenido Antonio López Gómez (a) Cuñado, como supuesto cómplice en un hurto verificado en la casa de la mina «Almadenes».

Robo de cerdos.-En Pozoblanco, ha sido detenido Nicolás Buclega Iglesias, autor del hurto de tres cerdos de don José Blanco Merillo, de Dos-Torres.

Incendio.-El día 1 ardió parte de la casa destruida a casino, en Valdequillo, propiedad de D. Francisco Camacho Vázquez. Se localizó el fuego a las tres horas.

Las pérdidas se calculan en 1.300 pesetas.

Suicidio.-En Posadas, se ha ahorcado en su domicilio el joven de 23 años, Antonio Cabrera Aire (a) Ralón. Los móviles deben ser probable y anticipada resolución parece ser disgustos de familia.

Boletín Religioso

Santo de mañana.-San Froilán, obispo y San Plácido, mártir.

Abiloo de las cuarenta Horas.-Mañana en la parroquia de San Francisco, costeado por doña Francisca de P. Balboa, por sus difuntos.

Santa María.-Mañana sexto día de novena a San Jerónimo a las cinco y media de la tarde. Costea el jubileo un devoto.

Admirables.-El día 8 comenzarán los ejercicios espirituales para señoras. Los dará el R. P. Patricio Mediavilla, C. M. F.

Santa Cruz. A las cinco de la tarde el mes del Rosario con exposición, estación al Santísimo Sacramento, rezo del Santo Rosario, letanía cantada, lectura del mes y oración.

Encarnación.-Mañana a las cinco de la tarde cultos a Ntra. Sra. del Rosario.

Santa Marina.-Mañana a las siete de la noche y en la forma acostumbrada, el Santo Ejercicio del Mes del Rosario, cantándose escogidas composiciones por un coro de niñas.

Los Dolores.-El Mes del Rosario se celebrará en esta Iglesia durante la misa de las nueve. Los domingos después de la misa de las seis y media.

San Francisco.-Todos los días durante la misa de ocho se rezará el Santo Rosario, con exposición y el ejercicio correspondiente.

Sagrario.-Se hará el ejercicio del Mes del Rosario durante una misa rezada a las ocho, con exposición de S. D. M. Los domingos después de la misa mayor.

San Agustín.-Los ejercicios del Mes del Rosario son al toque de oraciones.

PRIMER ANIVERSARIO

Las misas que se celebran en la parroquia de San Miguel el día 6 del corriente, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el alma de la Ima. Sra. D.ª Casilda Martel y Artega, que falleció el 6 de Octubre de 1914

Su padre, viudo, hermanos, hijos y sobrinos, ruegan a sus amigos y personas piadosas, la tengan presente en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias.

Falso periódico se publica con el nombre de los listos

SUSCRIPCIÓN

abierta en esta capital para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas (Campo de la Verdad).

Suma anterior, 8.728 99 pesetas.- Muy Ilustre Sr. D. Eugenio Santos Bordas, Canónigo de la S. I. C., 5 pesetas; D. Antonio Ortiz González 5; Dos señoras cordobesas, devotas del Santísimo Cristo de las Animas, 1; Una devota de Idem, 1; D.ª Dolores Morand Jiménez,

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por los Sres. Sanz Noguer, en representación de los concejales liberales, el Sr. Jiménez Amigo por el Colegio de Abogados, el Sr. Velasco R. Cabal por el Círculo Liberal, el Sr. Mesa por los notarios y los señores Márquez Urbano (D. S.) y Ortí (O. V.) por la familia.

Enviarnos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia del finado.

Ha entregado su alma a Dios la muy virtuosa Srta., de Villanueva de Córdoba, Lucía Herrero Martos. A su afligido padre D. Antonio Félix Herrero, enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la finada.

Crónica Local

El Capitán general

Mañana a las doce, en el rápido, llegará a Córdoba el Capitán general de Andalucía Sr. Jiménez de Sandoval. Dicha autoridad visitará a las dos y media al regimiento Lanceros de Sagunto.

Se ignora si visitará a algún centro de dependencia más.

Regresará a Sevilla por la tarde.

Procesión

Ayer, a las siete y media de la tarde, salió de la iglesia de San Agustín la procesión anunciada.

Figuraban en ella la Asociación del Rosario Perpetuo, quince niñas llevando estandartes que simbolizaban los quince misterios del Rosario y un paso con las imágenes de Nra. Señora del Rosario, Santo Domingo de Guzmán y Santa Catalina de Siena. Daba escolta a las imágenes la guardia civil. De preste iba D. Enrique Medina de la Barreja.

La capilla de PP. Trinitarios cantaba la preciosa Ave María de Lourdes.

Presidían la procesión el alcalde señor Enriquez Barrios, teniente alcalde D. José Carrillo Pérez y concejales Sres. Jiménez Amigo y Pérez de Luque.

En la procesión figuraba la banda de música municipal.

Los balcones de las casas del tránsito ostentaban colgaduras.

Reclutas a filas

Se han llamado al servicio de las armas 64 000 hombres del reemplazo de 1915. He aquí los que corresponden a las Cajas de reclutas de esta provincia: Caja de Córdoba, 657; de Lucena, 621, y de Montoro, 495.

Periódico

Ayer se reparó profusamente el primer número de un nuevo periódico cordobés que lleva por título *Boletín Dominical de las parroquias de la ciudad de Córdoba*.

El citado periódico ha sido fundado por nuestro venerable Prelado el Doctor Guillamet, cuyo retrato publica en primera plana.

He aquí el sumario del mismo: «Santal de la Semana y Advertencias.» «Santo Evangelio.» «Reflexiones.» «Otro periódico más?» Entrefí et. «Algo de Catolicismo.» «Instantáneas.» «Jubileo circular y Cultos parroquiales.»

Deseamos al nuevo colega larga vida para bien de la Iglesia Católica.

Velada

Ayer a las tres y media de la tarde se verificó una agradable velada en el colegio franco español de Nuestra Señora de Lourdes, situado en la calle Mascarnes.

Todas las niñas vestían el uniforme de la casa.

Presidieron el Deán señor Blanco Sancha, el Magistral señor Seco de Herrera, el concejal señor León y los señores Escamilla, Sánchez Herrero, Teruel y Luna.

Asistió numerosa y distinguida concurrencia en la que figuraban lindas señoritas. Se interpretó un escogido programa en el que se distinguieron las señoritas Josefina Escamilla Verdiguier, Antonia Fernández Luna, Purra Luna Fernández, Josefina Cruz Pérez, Luisa Romero Rusi, Rosa Cózar García, Angelita Gómez Dagest, Carmen León Díaz, Encarnación Sanz Castro, Mariana Natera Cabello de los Cobos, Enriqueta Cruz Pérez, Rosario Rosas Carrillo, Rosario Llorente Flores, Catalina Teruel Jiménez, Carmen Gómez Dagest, Rafaela Sanz Castro, Rafaela Ojmo Roldán, Rosalía Moya Fernández, Angelita Romero Rusi, Lolita Gómez Dagest, Adela Fernández Luna y Paulita Quero Morante.

Las Sras. Gómez Dagest y Georgellin fueron felicitadas con mucha justicia por los visibles adelantos que se notan en la esmerada educación que dan a sus alumnas.

Catequesis y canto

Ayer terminaron en la parroquia de San Miguel los cultos dedicados a su titular. La catequesis se verificó en la iglesia de Capuchinos que se hallaba totalmente llena.

Por la tarde terminó el quinario en la parroquia.

Han tomado parte en el canto durante el miso 50 niñas que han cantado además el día del titular la misa de Angeles a dos coros. La dirección musical y la de la catequesis está a cargo del párroco D. Miguel Blanco Morono, el cual obsequió espléndidamente ayer terminado el quinario a las personas que han intervenido en dichos actos de culto.

Resultado

En la vista de la causa celebrada hoy en esta Audiencia por homicidio, instruida en Cabra, contra Agustín Navas Moreno, el jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado a la pena de 14 años, 8 meses y 21 días de presidio.

González
Hernández
Perego
del Gran
Capitán, 19

Mesalcos, Azulejos,
Cementos
Inodoros
Cuartos de Baño

Crónica sangrienta

En la Ronda de Isasa fué ayer apedreado Bartolomé Valenzuela Soler, que resultó con heridas en la cabeza.

Francisco Ruiz López, de 22 años, agredió ayer a María Salazar Serrano, de 21. El hecho ocurrió en las inmediaciones del convento de San Cayetano. María fué curada en la Casa de Socorro por el médico Sr. Marín de una herida de siete centímetros en el parietal izquierdo. Pasó al Hospital de Agudos. En la plaza de la Judería ha sido detenido esta tarde Francisco Ruiz López.

Por una deuda de tres pesetas cuestionaron anoche en la calle de Valdegramas Manuel Portillo y José Fernández Rodríguez. Esto resultó con una herida de 14 centímetros en la región facial izquierda y dos heridas en la mano derecha. El deudor era el agresor.

Vigilante

Ha sido destinado a Córdoba el vigilante de segunda clase José Moreno, que servía en Málaga.

El gobernador civil

Después de una ausencia de treinta días, ayer regresó a Córdoba, haciéndose cargo del mando, D. José Maestro Vera.

Defunción

Después de sufrir larga enfermedad, sobrellevada con ejemplar y cristiana resignación, ha muerto D.ª Josefina Buena Aroca, viuda de Castro.

Enviarnos a su respetable familia la expresión de nuestro pesar por tan sensible pérdida y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

LOS MEJORES CAFÉS
Tueste diario
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
antes Caparrós y Compañía

La sesión municipal

Compuesta y en la plana el extracto de la sesión municipal, hemos tenido que retirarlo para poder dar noticia de la tragedia ocurrida a primera hora de la noche.

Hay que verlo

Invitamos al público a que visiten la gran Exposición que presentaremos en nuestros escaparates el próximo domingo, desde las seis de la tarde hasta las doce de la noche, y así podrán convencerse que esta casa presenta muchas novedades y un decoro de surtido que nos hace vendermos en mejores condiciones cada día.

Cobranza

La cobranza voluntaria de las cuotas correspondientes al cuarto trimestre del corriente año del arbitrio municipal sobre las bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes, queda abierta durante el presente mes, intentándose a domicilio por los agentes del Arriendo y admitiéndose el pago en las oficinas de la Recaudación, sitas en esta capital, calle García Lovera núm. 5, desde las diez de la mañana a una de la tarde y de tres a seis de la misma.

Teatro-Circo

Anteanoche se estrenó en el Teatro-Circo la revista titulada «La última película», que fué aplaudida por el numeroso público que asistió al espectáculo. En esta obra llamó la atención el monísimo niño Narciso Ibáñez Menta, que vestido de explorador, hizo las delicias del público.

Accidentes

En la Casa de Socorro han sido curados hoy: Osamen Arias Vaquero, de erosiones y contusiones; Francisco Fernández Carrera, de una herida en la región frontal; José Valero Gandía, de extracción de un cuerpo extraño en la faringe; Carmen Agüera García, de contusión en la región pectoral, y Angel Martínez Rodríguez, de herida por mordedura de un gato, en el antebrazo izquierdo.

Ahogado

En la orilla del Guadalquivir, próximo a Alcolea, ha aparecido el cadáver de Manuel Copel Torrecilla, cesante de Telégrafos, que había perecido ahogado. Era vecino de Córdoba y natural de Almodóvar del Río.

Caballerías

De los ruedos de La Rambla se han extraviado ocho caballerías de la propiedad de Juan Tejera y Francisco García. De los terrenos La Rinconada, término municipal de Villafranca, se han extraviado dos mulos de la señora marquesa de los Castellones.

F. Guijo DENTISTA
Calle Condemmar
Desde aquí la lotería

Muchachos cordobeses

Una cara preciosa podrán ustedes ostentar usando la nueva CREMA MISTERIO. Producto de fama grandísima. En Córdoba, sólo la vende la casa de Rafael Hoyo.

Los que padecemos

arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, ciática, neuralgias y gota, ó sea los artríticos en general, es porque queréis. Tomad un frasco de «Piperazina Dr. Grau» y os convenceréis.

Una cabellera

abundante y con su primitivo color es la mejor dioncena que puede lucir la mujer. Usando el agua «La flor de oro» tendréis esa cabellera y evitaremos su caída, así como la caapa y las canas. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Es el mejor

laxante *Grains de Vals* de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Cuellos piel

Recomendamos al público no comprar dicho artículo sin antes ver los artículos y precios del establecimiento de Alfonso Tirado. -A/fonso XIII 48.

SE ARRIENDA

un departamento. Cardenal Herrero número 4, dan razón. 5-1

ULTIMA HORA LOCAL Un muerto y dos heridos

A la hora de cerrar esta edición—ocho noche—nos dan cuenta de un sangriento suceso ocurrido a las siete y media en la calle del Caño, del cual han resultado un hombre muerto y dos heridos.

En dicha calle, y por causas que ignoramos y no podemos por la premura de tiempo averiguar, han cuestionado Cristóbal Salazar Porras, un hermano de éste llamado Vicente y Antonio Castro.

De las palabras vinieron a los hechos, y sacando enormes navajas, el Castro dió un tajo a Cristóbal. El hermano intervino en su favor, arrojándose una tremenda refriega.

La guardia civil, que tuvo conocimiento, se presentó en el lugar del suceso, así como varios guardias municipales, conduciendo a los que estaban heridos a la Casa de Socorro.

Allí el médico D. Joaquín Navarro y practicante D. Bernardo Rodríguez hicieron las primeras curas.

A Antonio Castro, de una herida incisa en el cuello y cabeza, producida por arma blanca, calificada de pronóstico reservado. Tiene unos cuarenta años. Pasó al Hospital.

Vicente Salazar Porras, de unos 25 años, herida incisa en el muslo izquierdo. Pasó a la cárcel por su pie, acompañado de la benemérita.

Cristóbal Salazar Porras, al colocarlo sobre la mesa de operaciones, queda muerto. Se le aprecia una herida penetrante en el vientre y otra en la región epigástrica, que eran mortales de necesidad.

En el acto se dió conocimiento al Juzgado. A la Casa de Socorro acudieron infinidad de curiosos y la familia de los protagonistas, los cuales son gitanos.

Lo avanzado de la hora nos impide dar más detalles, que ampliaremos mañana.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 4 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 72'00.—El 5 por 100 amortizable, a 00'00.—Océulas hipotecarias, a 91'50.—Las acciones del Banco de España, a 450'00.—Las de la Tabacalera, a 263'50.—Los francos, a 90'85.—Las libras esterlinas, a 24'73

Política

Madrid 4 (tres tarde)

Madrid 4 (seis tarde)

Jubilación

El Sr. Dato ha puesto a la firma del Rey un decreto jubilando al exgobernador civil Sr. Villanueva.

Dato y Romanones

Los periodistas dijeron a Dato: Ya hemos visto que en la estación ha hablado V. un ratito con el conde de Romanones. ¿Se han borrado ya las molestias personales que existían entre ambos?

—Pues no faltaba más! Yo no me explico esas molestias que ha sentido el conde de Romanones.

Siempre ha sido grato el oír alusiones como la que yo hice de Romanones. En los momentos críticos de los partidos agrada saber que el partido contrario apoyará al propio. En tiempos de Canalejas se hizo esta declaración por parte de una minoría conservadora, mejor y más compacta que la que acandilla el conde de Romanones. Canalejas agradeció la alusión.

Las molestias exteriorizadas por Romanones, dijo un periodista, estarán justificadas por las impaciencias que sienten los primates liberales y la masa del partido al verse alejados del poder hace dos años. ?

—No tengo que ver en eso, replicó Dato. Si repetiré que si notase me faltaba la confianza del Parlamento é de la Corona, cumpliría con mi deber.

Consejo

En el Consejo de ministros del jueves nos ocuparemos de la reapertura de Cortes.

Lerroux

El jefe de los radicales ha visitado hoy al Sr. Ugarte para recomendarle la construcción de varias carreteras.

Ferrocarril

Se ha anunciado la subasta del ferrocarril de Puertollano a la Carolina. Se exigen tres millones de fianza.

Como piensa el Gobierno

«El Imparcial» publica hoy un nuevo artículo de Dario Pérez, titulado «Como piensa el Gobierno».

El Sr. Dato le dijo que el Gobierno se preocupa singularmente del problema económico. La situación actual es muy delicada. La guerra ha ocasionado bajas en las ventas de Aduanas, Timbres, tabacos y loterías.

El déficit total se acercará a 500 millones, contando en ellos los cien millones del presupuesto liberal de liquidación.

Cuando termine la guerra hay que tender a la reducción de gastos y a reformar los ingresos hasta volver a la nivelación.

Se ocupó después de los aspectos que ofrece el problema de Cataluña.

Dice Dato que los catalanes de antiguo se dedican a estudiar problemas, los examinan quizás con acierto y luego indican los remedios que a su juicio deben implantarse.

Si las circunstancias no permiten poner en práctica los remedios que ellos estiman adecuados, enseguida culpan a los Gobiernos de ineptitud y mala intención.

Ya Silvela se dolió de esta injusticia.

Los Gobiernos consideran útiles ciertas campañas pero estiman que no se debe ir más allá de lo justo.

Firma de Justicia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Jubilando al magistrado de la Audiencia de Madrid, D. José Martínez, nombrándose en su lugar a D. Ramón Cagigas.

Nombrando Presidente de la Audiencia de Zaragoza a D. Francisco Acosta; promoviendo a Presidente de sala de la Audiencia de Sevilla a D. Natalio Gumiel; nombrando magistrado de la de Valencia a D. Gerardo Barrán; fiscal de Bilbao a D. Pedro Martínez Muñoz; magistrado de Zaragoza a don Celestino Nieto Ballesteros; fiscal de Almería a D. José Porcoi; magistrado

de Cáceres a D. Agapito de las Heras; Presidente de la de Burgos a D. Francisco Guerrero; Presidente de la de Lugo a D. Manuel Garrido Ibáñez; magistrado de la de Alicante a D. Bonifacio Alvarez Herrera.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francesa

París.—El parte oficial de las once de la noche dice: Avanzamos en el Artois, apoderándonos de un bloqueo y de algunas trincheras enemigas. Al Sur del bosque de Givenchy se registró bombardeo recíproco y violento, igualmente que en el Somme, en los alrededores de Beaufort, Bouchoir, en la Champaña y en las Argonnas y al Norte de Arceux.

En los Vosgos el enemigo intentó, sin conseguirlo, lanzar chorros de líquido inflamable contra nuestras trincheras de Flou al Este de Santa María y de Pohusne. Contestamos a los alemanes, destruyendo sus obras de defensa, utilizando para ello minas y gases asfixiantes.

Un aviador francés bombardeó la estación, el puente y ferrocarril y las construcciones militares del Luxemburgo, capital del Ducado.

Parte turca

Constantinopla (oficial).—En el frente de los Dardanelos la artillería turca alcanzó a un crucero enemigo que bombardeó infructuosamente las posiciones de Arburu.

Comunicado austríaco

Vienna.—El cuartel general dice. Al Este de Galitzia no hay nada nuevo que señalar. Cerca de Novo Alexiev fracasaron los ataques de los moscovitas.

En la Wholynia no se ha registrado variación notable. Cinco escuadrones austro-húngaros en su avance apresaron a 20 oficiales y a numerosos soldados enemigos.

En el frente italiano, en los sectores del Tyrol y Carintia continúan los duelos de artillería, por ambas partes.

Noticias de la tarde

Avisos

La «Gaceta» de hoy publica una disposición del Gobierno inglés diciendo no exige salvo conducto para las mercancías de procedencia holandesa ó belga presentando determinados documentos.

Prohibiendo a los buques de cualquier nación el paso por el canal de la Mancha. Esta determinación tiene carácter transitorio.

Los representantes de la civilización Londres.—Pronto se embarcará para Europa una brigada de salvajes del centro de Africa para formar parte del ejército de color que envía la colonia sudafricana.

Macedonios

Bucarest.—Han quedado alistados 100.000 hombres de Macedonia, y de su mando se han encargado generales y oficiales alemanes.

Tren egipcio

Ginebra.—Comunican de Berlín que la línea férrea a la frontera egipcia está ya casi terminada. Circulan trenes hasta Egipto.

Contra Serbia

Bucarest.—Precedentes de la Galitzia han llegado a la frontera Serbia numerosas tropas austro alemanas.

Dico French

Londres.—El general French comunica que las operaciones verificadas en la última semana, desde el día 25, tuvieron importancia. Nuestras tropas llegaron hasta las líneas enemigas. El general termina expresando su esperanza de que la victoria final será de los aliados.

La guerra en el mar

Roma.—Las autoridades de Marina arribuyen al espionaje alemán el hundimiento del acorazado italiano «Benedetto».

Parte alemán

Nordelch.—Se ha encontrado un orden del general Joffre, fechada el 14 de Septiembre, con prevenciones para el ataque general, otra orden de un jefe de regimiento francés, y otra de un general de división inglés. Leídas esas órdenes se deduce que se ha malogrado el ataque del 25 de Septiembre.

El estado mayor franco inglés se proponía, según esas órdenes, atacar a los siemanes para echarlos fuera de Francia, empujándolos en un frente de 840 kilómetros de extensión.

En su ataque sólo empujaron en 29

kilómetros en un trecho y 11 en otro. El avance sólo llegó en esos sitios a nuestras líneas de defensa y a unas trincheras de la segunda línea nuestra en el sitio en que más. Esas trincheras no son las últimas nuestras, que se hallan a bastante distancia.

190.000 bajas

Las bajas francesas—sigue diciendo el radiograma de Nordelch—se calculan en 130.000 y las inglesas en 60.000. Las alemanas no llegan a una quinta parte de esa cifra.

El día 2 de Octubre dos monitores ingleses fueron cañoneados por nuestras baterías resultando averiados.

Parte inglés

Londres.—(Oficial). Durante la última semana han sido hundidos seis barcos ingleses. El movimiento de nuestros barcos durante esa misma semana, ha sido de 1.887.

Respuesta

Constantinopla.—Como contestación a las declaraciones de lord Kitchener pronunciadas en la Cámara de los Lores, de que el ánimo de las tropas turcas en los Dardanelos está quebrantado, publica el cuartel de la prensa de guerra una declaración, en la que se hace presente a lord Kitchener sus propias palabras, cuando dijo que los contingentes austríacos no pueden mantener las posiciones ocupadas y que las posiciones turcas en las alturas son inexpugnables. Además se hace mención del último relato de Hamilton, que lamenta amargamente las dificultades que se oponen al desembarque de tropas.

Comiones

Berna.—Según el Giornale d'Italia, un parque de camiones automóviles que estaba preparado en Génova para ser enviado a Rusia fué destruido por el fuego.

En los Dardanelos

Berlin.—Al Berliner Tagblatt escribe Ernesto Yaekh desde el gran cuartel de Liman Pascha, en los Dardanelos, que después de la visita de todo el frente, hasta de las trincheras más avanzadas, pudo hacer constar, que el enemigo solo se mantiene en una faja muy angosta de la costa y bajo la protección constante de la poderosa artillería de sus buques. El enemigo desde los combates muy sangrientos de los días, 17, 18, 27 y 28 de Septiembre, no solo no hizo progresos, sino al contrario, fué arrojado de muchas de sus posiciones y rechazado. Las posiciones de defensa turcas, magníficamente construidas, dominan las líneas enemigas y aseguran todas las comunicaciones de Gallipoli. El ánimo de todos los soldados turcos, a pesar del duro trabajo, es en todas partes lleno de confianza.

Empréstitos

Berlin.—Los tres empréstitos de guerra alemanes realizados hasta ahora han dado el siguiente resultado: Primer empréstito, 4.461 millones de marcos; segundo empréstito, 9.103 millones; tercer empréstito, 12.667 millones, ó sea, en total, más de 21 millones y medio de marcos.

La situación en Rusia

Londres.—El corresponsal en San Petersburgo del Daily Mail telegrafía que fueron dados pasos para mejorar la situación interior. Se habla de la probabilidad de que la Duma sea convocada de nuevo dentro de unas tres semanas y que el presidente de ésta comunicará, en el curso de la semana, al Zar, el resultado de los trabajos de la Duma en su última legislatura.

Según el diario Rjetchec todas las fábricas y talleres en Moscú han suspendido el trabajo. El gobernador y el alcalde de la capital publicaron bandos apelando al amor a la patria de los obreros, pero al mismo tiempo, anunciando graves castigos caso de que el trabajo y el tráfico no sean reanudados. Los periódicos suspendieron su publicación. No hay servicio de tranvías. El arzobispo invitó a la población a que cesasen los disturbios.

Parte oficial alemán

Nordelch.—El cuartel general alemán comunica lo siguiente: Teatro occidental.—Ha fracasado totalmente el nuevo intento de los ingleses de recuperar el terreno perdido al Norte de Leoz. Les causamos grandes pérdidas. Al Este de Souchez fracasó un ataque francés, a pesar del empleo que hizo el enemigo de granadas asfixiantes.

Rechazamos un ataque francés en la altura Este de Neuville. El enemigo tuvo grandes bajas. En Rothel el 13 nos a aterrizar al dirigible francés «Alsace», aprisionando a sus tripulantes. Hoy, durante la mañana, los aviadores aliados han bombardeado la ciudad neutral Luxemburgo.

Su dinero

Berna.—El ministro de Hacienda ruso, Bark, ha presentado en Londres un ultimatum en toda regla, declarando que en el caso de que Inglaterra no pague los cupones rusos y los pedidos rusos de material de guerra y no suministre el metálico necesaria para seguir haciendo la guerra, Rusia se verá en la imposibilidad de continuarla.

Optimismos rusos

Londres.—En las tres últimas semanas los rusos no han sufrido los descabros de las anteriores. Todo lo contrario. Se han rehecho y cerca de Vileica han rechazado al enemigo, ocasionándole pérdidas.

En los Balcanes

París.—Se agrava la situación de los Balcanes.

Según noticias rumanas, las tropas austro-húngaras se concentran en Bataock.

Los austro alemanes allí concentrados son 250.000 con 200 cañones y morteros del 42. Ocupan la frontera de Serbia donde se han acantonado en fuertes posiciones contra Fevia.

Cuando lleguen fuerzas que se esperan de Varsovia y de Brest Litouisk comenzará la ofensiva contra Serbia. Mandará las tropas el general Warceec.

El Rey Constantino de Grecia ha marchado a Salónica.

Tropas alemanas

Londres. Los vapores alemanes que hacían el servicio desde Wernemunde a Dinamarca han suspendido el servicio.

Se cree que se dedicarán a transportar tropas por el canal de Kiel.

Apique

Londres.—A consecuencia de la explosión de una mina se ha hundido en el mar Báltico el buque dinamarqués «Sowa».

Darán ese asalto?

Londres.—Comunican de París que las tropas de Jofre se encuentran en siete kilómetros a corta distancia de las líneas alemanas y en excelentes condiciones de dar el asalto y ocupar la línea férrea de Challerang.

Las impresiones francesas son muy optimistas.

Miscelánea

La «Gaceta»

La de hoy publica entre otras una disposición declarando incompatible el cargo de veedor para vinos y alcoholes con la profesión de traficante en vinos.

Doña Victoria

En el tren especial y procedente de San Sebastián llegaron esta mañana a Madrid a las 7 15 D.^a Victoria y los infantitos.

En el Palacio, en la puerta del Príncipe, esperaban las clases de etiqueta.

Doña Victoria, con la señorita de Heredia, marchó a las caballerizas.

Le acompañaban el marqués de la Torrejilla, el general Aznar, el conde del Grove, la duquesa de San Carlos, la marquesa de Salamanca.

Una compañía del regimiento infantil de León, con bandera y música, tributó los honores de ordenanza.

En la estación esperaban el Rey vistiendo uniforme de capitán general, la infanta Doña Isabel, Dato y los ministros, Romanones y algunos políticos.

El Rey revistió las tropas que desfilaron ante el monarca en columna de honor.

Luego el Rey en coche descubierta, con batidores y escolta, marchó a Palacio con su esposa y los infantitos.

Corría

El capitán general estuvo cumplimentando hoy a la real familia.

Inauguración

La familia real asistirá mañana a la inauguración de la exposición de proyectos para el monumento a Cervantes.

Inaudición

El Sr. Sánchez Guerra ha recibido un telegrama del gobernador de Orio do que le participa que en Oñegas de Oñis, los ríos han experimentado gran crecida y han arrastrado el puente de Villanueva, quedando incomunicados muchos pueblos.

Una boda en Montilla

En las primeras horas de la noche del sábado dos de los corrientes, han contraído matrimonio en la parroquia de San Francisco Solano, nuestro particular amigo D. José Frigols Giner, Profesor mercantil, y la bellísima señorita María de la Estrella Saavedra Burgos.

Bandijo la unión el coadjutor don Amador Rodríguez Velarde.

La novia vestía lujoso traje negro de seda mesalina, con un magnífico velo Chantilly y vistoso ramo de azahar.

Actuaron como padrinos de los nuevos esposos D. Jaime Frigols y su hermana D.^a Emilia, ricos propietarios de Antella, provincia de Valencia.

Asistieron a la ceremonia la distinguida Sra. D.^a Angustias Burgos Pulido, las simpáticas Sras. Carmela Martos Enriquez, Joaquina Enriquez Galvez, Angelina Luque Romero y la muy bella y graciosa María de la Misericordia Pulido Burgos.

También formaron parte de la comitiva D. Manuel Burgos Pulido, don Benedicto Torralba Saavedra, D. Antonio Frigols Giner, D. Miguel Colomer Martín, D. Antonio Moyano Galvez, D. Gabriel Llamas Moreno, don Rafael Ramírez Luque y D. Francisco Paula Márquez Varo.

Terminado el acto religioso, pasamos todos los invitados a la morada de los padres de la novia, en la calle San Francisco Solano.

A las ocho y reunidos cuantos íntimos y amigos habíanse convocado, pasamos a la acreditada fonda de Rosita, donde estaba preparada la comida.

En el amplio comedor habíase colocado la mesa con el refinado gusto artístico que sabe hacerlo D. Antonio Aguilar Espejo, sobrino de la dueña, no faltando detalle, pudiendo hacer competencia a los mejores hoteles de su clase.

El menú servido por la casa, que goza de fama universal, fué de cocina española, sin esos dictados pomposos ni nombres rimbombantes que las más de las veces ocasionan grandes perjuicios al estómago.

Hicieron los honores de la mesa las simpáticas y agraciadas hermanas Lolita y Rosita Baens, sobrinas de la propietaria de la casa, con sus típicos trajes de camareras, que resaltaban su donaire y belleza.

Al descorchar el montillano de las mejores marcas de Ruiz Castilla, Alvear, Navarro Hermanos y García Toro, se pronunciaron cariñosos brindis por la prosperidad de los nuevos cónyuges.

Durante la comida reinó la más franca alegría y expansión entre los comensales.

A las nueve y cuarto esperaban a la puerta de la Fonda los carruajes que condujeron a los esposos y familia a la estación, marchando en el expreso a Marmolejo, donde piensan fijar su residencia.

Reciba la feliz pareja nuestra más sincera enhorabuena y a su apreciable familia y muy especialmente al padre de la novia, nuestro buen amigo D. Juan Saavedra Calzada damos nuestra más expresiva gratitud por las atenciones y deferencias que tuvieron con nosotros.—Amador.

Montilla 2 de Octubre de 1915

Comisión provincial

La sesión de hoy

Preside el Sr. Barrios, asistiendo los Sres. Barasona, Vargas, Fuentes Breaña y Muñoz Cobo.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron los acuerdos siguientes: Aprobar las cuentas de racionado suministrado al Hospital de Crónicos y Expositos, durante la 1.^a quincena del corriente mes: una factura de drogas y medicinas suministradas a Agudos por D. Angel Avilés, en Agosto último; otra de D. Rafael Palomero, por el suministro a Agudos de paja para el relleno de colchones; el repartimiento de la contribución urbana que han de satisfacer los pueblos de la provincia que no tienen aprobados sus registros fiscales.

Conceder un mes de licencia al dentista D. José Miranla Rey, sustituyéndolo D. José Casana.

Aprobar el expediente sobre anuncio de concurso para proveer varias plazas de escribientes, vacantes en la oficina de la Corporación. Designándose al Sr. Fuentes Breaña para que forme parte del tribunal.

Denegar la instancia de Juana Montilla Gutiérrez, que solicita la salida de su hija Josefita del departamento de dementes del Hospital de Agudas.

Entregar a su familia la alienada Librada Morales Serrano, que se encuentra curada, y Aurora Velasco Soto, a la suya.

Conceder ingreso en el Hospicio a Antonio Aguilar, María Salinas Castro y María Osbailero Córdoba.

Por último, señalar los días 5, 15, 16, 18, 19, 29 y 30 para celebrar sesión.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

